

英国各界呼吁尽快收紧防疫 以防新冠病例“海啸”

新华社记者郭爽

英国单日新增新冠确诊病例数连创新高,变异病毒奥密克戎毒株在英国各地加速传播,多名医学界专家及官员疾呼,必须尽快进一步收紧疫情防控措施,以防止可能出现的病例“海啸”。

英国政府紧急情况科学咨询小组发布的最新报告呼吁,政府应在“几天内”尽快实施额外疫情防控限制。报告说,英国奥密克戎毒株感染病例持续激增,在英格兰,几乎每天都会新增“几十万”奥密克戎毒株感染病例,其中伦敦最为严重。由于报告延迟,目前在英观察到的因感染奥密克戎毒株而住院的病例数可能只是实际数字的十分之一。

英国政府大流行科学建模小组成员马克·伍尔豪斯教授19日敦促政

府尽快采取行动,以防止可能出现的新冠病例“海啸”。

英国拉夫伯勒大学政策和战略分析专家邓肯·罗伯逊博士日前表示,奥密克戎毒株感染病例“爆炸性增长”将给该国国民保健制度带来“巨大压力”。英格兰皇家护理学院院长帕特里克·马奎斯表示,医院人力已经出现短缺,并且医护人员都已精疲力竭,这种情况让一线工作人员和民众忧心忡忡。

威尔士公共卫生局健康保护领域负责人吉里·尚卡尔发表声明说,威尔士可能会在未来几周内出现奥密克戎毒株感染病例“海啸”。此外,圣诞节后可能推出的新措施不足以阻止新冠疫情再次加重医疗系统的负担。

一些医学专家近日在《英国医学杂志》周刊上发文敦促英国政府立即

升级防控措施,包括减少社交接触等,以遏制奥密克戎毒株传播并防止卫生服务系统崩溃。

英国利物浦大学社会政策专家斯图尔特·威尔克斯-希格对新华社记者说,高传染性的奥密克戎毒株突然出现,必然需要新的防控措施。

英国著名统计学家戴维·施皮格霍尔特日前表示,他“绝对肯定”奥密克戎毒株将对英国造成“大规模破坏”,而延迟采取行动的“每一天都会产生更大影响”。

伦敦市长萨迪克汗19日指出,如果不尽快实施新措施,将出现更多确诊病例,甚至造成国民保健制度等公共服务的崩溃。伦敦已于18日宣布进入“重大事故”状态,奥密克戎毒株已成为该市新冠疫情传播的主要变异毒株。

数据显示,目前英国的奥密克戎毒株传染数R值已升至3至5之间,

即每个感染者平均能传染3到5个人。与此同时,德尔塔毒株的R值为1.1至1.2之间。英国卫生安全局此前预测说,到本月底,该国的奥密克戎毒株感染病例可能超过100万例。

英国首相约翰逊近日说,奥密克戎毒株已成为英国“非常严重的威胁”,该国正面临“非常严重的(奥密克戎毒株感染)病例潮”。英国疫情防控措施的重点仍是推进加强新冠疫苗接种计划。

英国伦敦大学卫生和热带医学院教授马丁·麦基日前在接受新华社记者采访时说,“鉴于奥密克戎毒株的高传染性及其部分逃避免疫的能力,很显然需要迅速做出反应,但是我们的政策几乎完全基于提高疫苗接种率,这需要数周时间才能产生效果。这是一个政治决定,而不是科学决定”。(新华社伦敦12月19日电)

国际观察

聚焦欧洲圣诞经济: 今年圣诞几多忧

新华社记者康逸郭爽

装饰着闪烁彩灯、冬青树枝的木屋排满了街道,琳琅满目的手作饰品、玩具摆上摊位,空气中弥漫着热红酒香,市场里回荡着圣诞颂歌……大大小小的圣诞集市把欧洲各大城市的广场装点成冬季奇境,向人们宣告着节日和新年的临近。

经历过去年圣诞集市因疫情关闭后,很多欧洲人倍加珍惜今年的集市。戴口罩、查验健康通行证、保持安全距离,也无法延缓市民和游客的脚步。一位蜡烛摊的摊主说,今年圣诞集市能够重开令人欢欣鼓舞,但受疫情和防控措施影响,今年的生意比两年前少了一半。

随着新冠病毒奥密克戎变异毒株在欧洲蔓延、病例激增,欧洲再次成为疫情“震中”。欧洲一些城市缩短了圣诞集市的开放时间,有些则在原定开放日前几天宣布取消,迫使部分欧洲人连续两年无缘这一传统习俗。

虽然线上消费、远程办公、在线教育等数字化转型在一定程度上缓解了疫情对欧洲经济的影响,但今年冬季疫情不断加剧仍造成欧洲地区的经济阵痛。德国基尔世界经济研究所经济学家斯特凡·库特斯说:“我们预计这个冬季会经历曲折……现在疫情蔓延对经济的负面影响似乎比我们最初认为的大。”

目前,许多欧洲国家已采取新的疫情防控措施。英国、丹麦、奥地利等国加大疫苗接种力度;法国和瑞士也加强了对“疫苗护照”的要求。多个欧洲国家还出台措施,关闭夜店,对酒吧、饭店和室内活动设置人数和营业时间限制,强制具备远程办公条件的人居家办公等。荷兰从19日起至2022年1月14日将实施更严格防控措施,关闭所有非必需公共场所。

如果疫情得不到有效控制,圣诞节和新年期间预计还会有更多管控措施出台。那些倚重旅游、购物、餐饮等行业的欧洲国家,在二季度经济有

所反弹后,恐将遭受更大冲击。

第二个疫情中的圣诞季,对经济前景的担忧增添了不确定性,给欧洲消费者投下更大的心理阴影。近期,法国舆论研究所和团结捐赠协会联合发布的一项调查显示,三分之一的法国普通家庭对今年圣诞假期感到悲伤和焦虑,近一半法国人“经常”或“有时”害怕自己陷入贫困。

欧盟委员会经济与金融事务总局近期公布的数据显示,11月欧元区消费者信心指数进一步下降。消费者对新一波疫情确诊病例增加越来越担心,这可能会导致消费数据继续疲弱。

通货膨胀高企是导致消费者信心下降的另一因素。虽然目前劳动力市场收入有增长,就业岗位也相对充足,但消费者依然对疫情和通胀形势倍感焦虑。

在能源价格飙升的情况下,欧洲低收入家庭将很大一部分支出花在能源账单上,工资如果没有明显上涨,就会抑制消费支出,阻碍冬季消费复苏,继而拖累未来几个月欧洲经济复苏前景。

此外,随着越来越多工人因患病隔离而缺勤,疫情浪潮可能会在冬季对生产造成阻碍。知名金融机构荷兰国际集团认为,欧洲经济2021年四季度和2022年一季度的增长会出现疲弱。

欧洲主要经济体也不得不在保增长和防疫情之间艰难抉择。从目前情况看,欧洲第一大经济体德国不太可能在全国范围内实施封锁。市场研究机构高频经济信息社首席经济学家卡尔·魏因贝格说:“如果德国采取封锁措施,欧洲经济将再次陷入衰退。”

法国将于明年4月举行大选,寻求连任的总统马克龙也不愿在大选前拉低经济增长数据。尽管卫生专家警告新一波疫情正以“闪电般速度”袭击法国,但马克龙表示不会再次关停部分经济。

(新华社布鲁塞尔12月20日电)



维也纳举行 烛光纪念活动 悼念新冠逝者

12月19日,在奥地利维也纳,人们用烛光悼念新冠逝者。

当天,维也纳举行烛光纪念活动悼念新冠逝者。

新华社记者郭晨摄



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



邻里和睦 社会和谐

文明生活
幸福有你

台州市文明办 台州市创建办